
COMUNE DI CAMPO NELL’ELBA
Provincia di Livorno

******

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

Deliberazione n. 81 del 17/04/2024

Assessore Proponente: 

OGGETTO: MODIFICA DELLA CONCESSIONE DEMANIALE MARITTIMA N. 1/2022 AL 
FINE DI REALIZZARE UNA STRUTTURA ADIBITA A BAGNI E DOCCE A SERVIZIO 
DEL PORTO DI MARINA DI CAMPO - ATTO DI INDIRIZZO 

L’anno duemilaventiquattro addì diciassette del mese di aprile alle ore 17:00   nella Casa 
Comunale,  previa  l’osservanza  di  tutte  le  formalità  prescritte  dalla  vigente  Legge 
Comunale e Provinciale,  sono stati  convocati  oggi  a seduta i  componenti  della Giunta 
Comunale, che nelle persone seguenti risultano presenti alla trattazione della proposta di 
deliberazione in oggetto:

 
MONTAUTI DAVIDE SINDACO Presente

PAOLINI CHIARA VICE SINDACO Presente

MAI DANIELE ASSESSORE Assente

LENZI STEFANO ASSESSORE Presente

SPINETTI JACOPO ASSESSORE Presente (Skype)

Presenti  n. 4 Assenti n. 1

Partecipa il SEGRETARIO ROSSI ANTONELLA che provvede alla redazione del presente 
verbale.

Presiede la seduta, nella sua qualità di SINDACO, il Sig. MONTAUTI DAVIDE che dichiara 
aperta la trattazione dell’oggetto sopra indicato.



Deliberazione n. 81 del  17/04/2024

LA GIUNTA COMUNALE

PREMESSO 
- Che la Soc. Igiene Service è titolare della Concessione Demaniale Marittima n. 1/2022 rep. 

2505 avente ad oggetto la gestione di alcuni specchi acqui interni al Porto di Marina di Cam-
po ed una zona a terra, per la gestione di un punto di ormeggio e di servizi complementari al 
diporto nautico; 

- Che la sopracitata concessione insiste all’interno del perimetro di competenza dell’Autorità 
Portuale;

- Che l’Autorità Portuale ha demandato a questo Ente, mediante convenzione di avvalimento, 
i compiti di gestione del demanio marittimo nonché quelli relativi all’istruttoria per il rila-
scio o la modifica delle concessioni demaniali marittime;

VISTA la richiesta acclarata dagli Uffici Comunali in data 21/02/2024 al numero di prot. 2116, così  
come integrata il 20/03/2024 protocollo n. 3478, da parte della Soc. Igiene Service con la quale si 
chiede un parere preventivo della Giunta Comunale in merito alla realizzazione di nuovi servizi 
igienici e docce mediante il posizionamento di una nuova struttura sull’area a terra in concessione 
alla stessa società;

PRESO  ATTO della  relazione  tecnico  descrittiva  allegata  alla  soprarichiamata  istanza  dove 
vengono descritte  le  motivazioni  per  cui  risulta  necessario realizzare  ulteriori  servizi  igienici  e 
docce rispetto a quelli già presenti sul porto;

PRESO  ATTO che  da  quanto  riportato  dalla  società  Igiene  Service  gestore  del  porto  risulta  
necessario implementare i servizi igienici e docce in quanto quelli già presenti non sono sufficienti a 
soddisfare le esigenze degli ospiti del porto, soprattutto nel periodo di massima affluenza;

VISTI gli  elaborati  grafici  e i  rendering,  nei quali  si  evince le caratteristiche del manufatto da 
realizzare in adiacenza alla struttura già esistente denominata “info point”;

CONSIDERATO che l’obiettivo di  questa  Amministrazione è di  migliorare ed implementare i 
servizi sul Porto di Marina di Campo;

 RITENUTO che  la  proposta  di  intervento  sia  meritevole  di  accoglimento,  pur  rendendosi 
necessarie alcune prescrizioni di seguito indicate:

- Al fine di garantire il libero passaggio dei pedoni, le porte di accesso al nuovo manufatto  
non dovranno aprirsi verso l’esterno;

RITENUTO  altresì  di  dare mandato all’Ufficio Demanio per la predisposizione di  tutti  gli  atti 
necessari  e  conseguenti  volti  ad  avviare  l’iter  necessario  per  la  modifica  della  Concessione 
Demaniale marittima n. 1/2022 al fine di realizzare gli interventi proposti;

Ad unanimità di voti favorevoli espressi nelle forme di legge;

DELIBERA

Per quanto in narrativa esposto, 



1 Di prendere atto della proposta avanzata dalla Soc. Igiene Service srl per la realizzazione di 
nuovi  servizi  igienici  e  docce  da  collocare  in  adiacenza  alla  struttura  denominata  “info 
point” sul porto di Marina di Campo, come da elaborati grafici allegati;

2 Di ritenere condivisibile la suddetta proposta con le seguenti prescrizioni:

3 -  Al  fine  di  garantire  il  libero  passaggio  dei  pedoni,  le  porte  di  accesso  al  nuovo 
manufatto non dovranno aprirsi verso l’esterno;

4 Di dare mandato all’Ufficio Demanio di avviare l’iter necessario volto alla modifica della 
Concessione Demaniale Marittima n. 1/2022 del 04/03/2022 al fine di realizzare la struttura 
costituita da bagni e docce a servizio del Porto di Marina di Campo come da proposta avan-
zata dalla Soc. Igiene Service srl;

5 Di Dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi  dell’ art. 134, 4° comma 
del TUEL.



COMUNE DI CAMPO NELL’ELBA
Provincia di Livorno

******

Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

Verbale n. 21 del 17.04.2024

IL SINDACO
MONTAUTI DAVIDE

IL SEGRETARIO
ROSSI ANTONELLA
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